

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library

City

и рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. 4. 129 (1182). ЧЕТВЕР, 1. ЛИСТОПАДА 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, NOVEMBER 1st, 1928. No. 129 (1182). VOL. X.

ПЕПЕСІВЦІ ЗАПРОДАЛИ СТРАЙК ТЕКСТИЛЬНИКІВ У ЛОДЗІ.

Під час нападу поліції на робітничі віче один з поліцаїв тяжко зранив шаблею комуністичного посла Роська. — Багатьох робітників арештовано.

ВАРШАВА, 24. жовтня. — Великий страйк поверх 100,000 текстильних робітників у Лодзі, що тривав около два тижні й нагнав немало страху польському панству, прислужники пісудчини з польської партії соціалістичної зіквідували.

Вони мали більшість у страйковому комітеті й переперли ухвалу про закінчення страйку. Виявилось, що між ними а працевлаштування від давни великі позакулісові переговори про ліквідацію страйку, і нарешті вони свого діляки.

ВАРШАВА, 25. жовтня. — Угода, підписана лідерами польської партії соціалістичної з працевлаштування про закінчення страйку текстильників, показується ще більше некорисною, ніж це здавалося на перший

погляд. В угоді нема гарантій щодо поновного прийняття до роботи активних страйкерів, нема жадних гарантій щодо праці фабричних комітетів, як також нічого не згадується про виплатення страйкерам двотижневої платні. Фактично в угоді нема жадних точок, що охороняли би інтереси робітників. Робота в текстильних фабриках відновлюється дуже повільно.

ВАРШАВА, 25-го жовтня. — Поліція в Лодзі напала на масове віче робітників, скликане для запротестування проти запродавання соціал-патріотами великого страйку текстильників. Один з поліцаїв тяжко зранив комуністичного посла Роська шаблею. Багатьох робітників арештовано.

"ПРАВДА" ПРО ГЕРОЇЧНУ БОРОТЬБУ РОБІТНИКІВ І ЗРАДУ П.П.С.

МОСКВА, 24. жовтня. — Коментуючи запродавання страйку в Лодзі польськими соціал-патріотами, "Правда" заявляє, що "героїчна боротьба робітників і соціалістична зрада надає страйковій європейське значіння.

"Класова боротьба в Європі загострюється й огидні агенти капіталізму, соціал-патріоти, не спиняються ні перед чим, щоб лише приборкати робітничий рух", каже "Правда". "Фашистський терор, голод

і махінації працевлаштувачів не могли знизити відваги лодзьких робітників. Лише зрада соціал-патріотів здатна була це зробити.

"Але бойовий дух робітників незломаний, як це показує відмова розпочати працю в тих фабриках, де й досі не знесено карної системи і не збільшено платні.

"Страйк далі демаскує жовтий соціалізм як спільника фашизму й виявляє могутній революційний дух робітничої класи".

СУД РОЗВ'ЯЗАВ ОРГАНІЗАЦІЮ ЧЕРВОНИХ ФРОНТОВИКІВ.

ВІДЕНЬ, 25. жовтня. — Конституційний суд видав постанову про розв'язання організації Червоних Фронтників. Ця організація внесла до конституційного суду апеляцію проти попереднього присуду федерального суду і прогнала її. Відкадаючи апеляцію, конституційний суд заявив, що червоні фронтники "переступили конституційні рямки демонстраціями, спрямованими на заколочення публичного спокою".

Червоні фронтники вказували, що ця постанову неконституційна і що дозволяється на існування напів-фашистських організацій по мимо їх провокаційної тактики, але це не помогло нічого.

пони конституційні рямки демонстраціями, спрямованими на заколочення публичного спокою".

Червоні фронтники вказували, що ця постанову неконституційна і що дозволяється на існування напів-фашистських організацій по мимо їх провокаційної тактики, але це не помогло нічого.

МІЛІОНИ НА ВИБОРЧУ КАМПАНІЮ.

ВАШИНГТОН, 26. жовтня. — Касієр виборчого комітету республіканської партії предложив клеркові конгресу фінансовий звіт з виборчої кампанії, який виказує, що республіканська партія збрала досі не вибори \$4,141,080, а видала \$3,091,438.

Демократичний виборчий комітет повідомляє знову, що до 22. жовтня демократична партія отримала на покриття виборчої кампанії \$3,065,038, а видала \$2,951,032.

Зовсім природно, що такі великі, мільйонні суми могли зложити тільки капіталісти, яким служать і республіканська і демократична партії.

К.К.К. ЗІБРАВ ПОНАД 70 МІЛІОНІВ ДОЛАРІВ.

МІЧІГАН СІТІ, Індіана. — Д. С. Стефенсон, бувший провідник Ку Клакс Клена, заявив тут, що К.К.К. зібрав у Злучених Державах більше як 70 мільйонів доларів. Грішми цими поживилися урядники К.К.К.

ПОЧТА НЕ ХОЧЕ ВИСЛАТИ ВИБОРЧЕ ЧИСЛО "ДЕЙЛІ ВОРКЕРА".

Щоб перешкодити виборчій кампанії Робітничої (Комуністичної) Партії Америки, поштовий уряд в Нью Йорку відмовився пересилати до Каліфорнії спеціальне виборче число "Дейлі Воркера" за зниженою оплатою, яка прислугоує газетам на підставі "секенд клас меттер". Як причину своєї відмови поштовий уряд подав це, що "Дейлі Воркер" є офіційним органом "політичної партії".

Адміністрація комуністичної газети вислала телеграфічно протест до головного поштового уряду в Вашингтоні. Вона заложила також протест у ньюйоркським поштовим урядом.

З поставленням комуністичної виборчої лісти на балот у стейті Род Айленд, імена комуністичних кандидатів будуть фігурувати на урядових балотах у 34 американських стейтах. Під час минулих виборів комуністична ліста була поставлена на балот лише в 13 стейтах.

100,000 РОБІТНИКІВ ПЕРЕЙДУТЬ НА 7-ГОДИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ.

МОСКВА, 26. жовтня. — До трох місяців 100 тисяч робітників у 112 підприємствах в Радянським Союзі будуть працювати сім годин на день, замість теперішніх вісім годин, за ту саму платню.

Коли в десятю річницю пролетарської революції радянський уряд проголосив, що протягом слідуючого року робітники в багатьох галузях індустрії будуть працювати сім годин на день наслідком збільшення продуктивності, спри-

чиненої самими робітниками, багато т. зв. економістів сміялись й говорили, що цього ніколи не буде.

Та фактом є, що протягом останніх десятих місяців години праці в багатьох індустріях були зменшені, а платня остала та сама, а в деяких випадках навіть збільшилася. В той спосіб, коли фабрики або машини уліпшуються, робітників не відправляється від праці, але вони працюють менше й користають з плодів своєї праці.

АНТИСЕМІТСЬКІ РОЗРУХИ НА УГОРЩИНІ ПРОДОВЖАЮТЬСЯ.

БУДАПЕШТ, 24. жовтня. — Протижидівські виступи фашистських студентів тривають далі. За останній день поліція арештувала 200 студентів погромників. Не зважаючи на заклики міністрів, що дальші виступи антисемітів будуть здалені, кадети військової академії знову напали на редакцію жидівської газети. Біля дверей її друкарні поліція знайшла ручну гранату.

Частина послів парламенту закидає урядові, що він виявив слабкість у припиненні заворушень. Це відбивається також на становищу мажоритарної меншости в інших державах, бо є доказом, що сама Угорщина не може забезпечити прав іншим народностям.

ДЕБРЕЧІН, Угорщина, 26. жовтня. — Тут також відбулися антисемітські розрухи, влаштовані студентами університету. Поліція у великій числі облягла університетський будинок і по деякій сутичці привернула тимчасово спокій. Велике число студентів, що ставили опір, поліція арештувала.

НАПАД ПОЛІЦІЇ НА РОБІТНИЧУ ДЕМОНСТРАЦІЮ У ФРАНЦІЇ.

ПАРИЖ, 26. жовтня. — Поліція напала в брутальний спосіб на величаву робітничу демонстрацію в місті Вісенс (недалеко Парижа) під час похорону 19 робітників, що загинули під час завалення будинку, який був у процесі будови. 1,200 робітників арештовано.

Демонстрація відбулася по мимо заборони влади. Робітники, викликані на демонстрацію комуністичною партією, несли плякати, що закликали робітничу класу поборювати "раціоналізаційну" систему, яка не дбає за життя робітників, а лише за зиски.

Похоронний похід, що обернувся в масовий протест проти капіталізму і проти здушування комуністичної діяльності у Франції, мав мирний характер, поки на сцену не прибула узброєна поліція з Парижа.

Покрило не відомо, кілька учасників демонстрації віднесли поранення, відомо лише те, що розправа поліції мала брутальний характер.

Комуністична Партія Франції при помочі масових робітничих організацій і свого органу "Юманіте" веде боротьбу проти утисків уряду і заявляє, що на кожний удар відповідатиме ударом.

В КОЛМЕН УБИЛО УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИКА.

(Спеціальна телеграма до "У.Р.В.")

КОЛМЕН, Алта, 30. жовтня. — Повідомляємо вас і длімося сумною вісткою з членством наших організацій, що 29. жовтня, в 11-ій годині, побило в колменській майні тов. Василя Семелюка, а в 3-ій годині ночі він помер. Покійний належав до всіх наших організацій.

Робкор.

ТОВ. НАВІЗІВСЬКИЙ ПОВЕРНУВ З ЄВРОПИ.

В середу рано, дня 31. жовтня, повернув до Вінніпегу тов. Іван Навізівський, який розділював допомогу канадських робітників і фермерів для потерпівшого від повні населення Західної України. Тов. Навізівський був також на Радянській Україні та в інших місцях Радянського Союзу, куди був висланий у різних справах робітничими організаціями в Канаді. В найближчих днях тов. Навізівський виступить на мітингах і розкаже українським робітникам у Вінніпегу, що бачив в Європі.

ТОВ. КОЛІСНИК ТЯЖКО ХОРИ У ШПИТАЛІ.

Тов. В. Н. Колісник, комуністичний алдермен з третьої варди у Вінніпегу й один з наших передових активних товаришів, тяжко захворів і лежить в Дженерад госпіталі. Він застудив голову, а крім цього в останніх часах був загально перепрацьований, що погіршило стан його здоров'я. Бажаємо йому якнайскоршого выздоровлення.

БІЙКА МІЖ РОБІТНИКАМИ А СТРАЙКОЛОМАМИ.

СІДНІ, Австралія, 29. жовтня. — У Мелбурні знову відбула сьогодні завзята вулична боротьба, коли юнііні робітники заатакували групу страйкфоломів. Поліція напала на робітників і вкінці розігнала їх. Чотирох тяжко ранених забрано до шпиталю.

В АНГЛІ ВИБРАНО РОБІТНИЧОГО ПОСЛА.

ЕШТОН, Англія, 29. жовтня. — Алберт Беламі з Партії Праці, був вибраний лідером послон до округу Ештон-Овдер-Лайн. Доповняючи вибори були спрчинені уваженням мандату консервативного посла С. В. Гомана, який не застосувався після парламентарних правил відносно банкруцтва.

Вислід голосування був такий: Алберт Беламі з Партії Праці — 9,561 голосів, консерватист Гордон Точ — 7,161, ліберал В. Г. Грінвуд — 6,874.

БОРОТЬБА З ФАШИСТАМИ У БРУКСЕЛІ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 28. жовтня. — Між фашистами а їх противниками вивязалася тут сьогодні загальна боротьба, в яку вмішалася поліція. Бійка розпочалася в часі, коли обидві групи ішли на свої мітинги. Кількох учасників сутички було поранених.

ІМПЕРІАЛІСТИ ПЛЯНУЮТЬ ЗАГРБАТИ РАД. УКРАЇНУ.

За допомогою Франції польські пани хочуть захватити землі Радянської України і Радянської Білорусі. — Плян є одобрений Вел. Британією.

ПАРИЖ, 26-го жовтня. — З німецьких жерел повідомляють про існування плану, на підставі якого Польща хоче здійснити свої мрії про експанзію своїх кордонів "од можа до можа", головню коштом територій, "відбитих" від Радянського Союзу.

Плян передбачає створення великої Польщі коштом земель Радянської України і Радянської Білорусі, що лежать між Дніпром а Дністром. Київ, Мінськ та великий чорноморський порт Одеса "мали-б стати" польськими містами, як

КОРАБЕЛЬНЕ ПОЛУЧЕННЯ МІЖ ОДЕСОЮ А ПОЛ. АМЕРИКОЮ.

ОДЕСА, 26. жовтня. — Радянська торговельна флотія заводить пряме корабельне подучення між Одесою а портами Полуудневої Америки.

Дотепер усі товари з Полуудневої Америки, призначені до Радянського Союзу, були вислані на закордонних кораблях до Гамбурга і там переладовувано їх на радянські кораблі.

Цього року пропонується вислати перший раз радянськй корабель "Камо" прямо до портів Полуудневої Америки.

НОВОРОСИЙСЬК, 26-го жовтня. — Звіт за минулий операційний рік виказує, що новоросійський порт, як і раніш, займає перше місце в Радянським Союзі. Протягом цілого року через порт перейшло більше як 1,600 тон ріжних товарів. Його відвідало 410 закордонних кораблів, включючи 97 італійських, 45 англійських, 65 грецьких, 25 німецьких та інші.

ФАШИСТИ ЗНУЩАЮТЬСЯ НАД ЗАСЛАНИМИ КОМУНІСТАМИ.

НЕАПЛЬ, Італія, 24 жовтня. — Тут одержано відомости про страхиття, доконувані фашистами супроти комуністів, висланих на острів Понза. На острів засано 270 комуністів, серед яких є відомий комуністичний провідник Бордіга.

Донесення кажуть, що фашистська варта раз-у-раз провокує засланців, щоб мати причину жорстоко знущатися над ними. Недавно офіцер Мемі побив до крові комуніста Конті і після того Конті умер в шпиталі наслідком побиття. Побито також сильно

комуністку Модуно.

Фашистський терор проти політичних в'язнів значно збільшився після недавнього розстрілу комуніста Маджіоре.

МІЛЯН, Італія, 25. жовтня. — Центральний комітет італійської трейд-юніної федерації видав відозву до трейд-юні у цілім світі, в якій звиває їх скликати міжнародний конгрес проти італійського фашизму і запротестувати проти страчення комуніста Маджіоре. Відозва вказує, що це страчення було незаконне.

ЗБИВАЮТЬ БРЕХНІ КАПІТАЛІСТІВ.

НЬО ЙОРК, 24-го жовтня. — Заява ця так само фалшива, як і недавно друковані заяви, що нібито генерал Сандіно захочав дальшу боротьбу і втік до Гондурасу.

Щодо мимого терору повстанців, про який кричить капіталістична преса, то приходиться сказати, що терор роблять висланники Вол Стрту, американські моряки. Вони брутально винищують мирне населення Нікарагви, щоб далі тримати ту країну в ярмі.

5,000 НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ ДЛЯ "УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ВІСТЕЙ" В МІСЯЦІ ЛИСТОПАДІ! ВСІ ДО ПРАЦІ В КОРИСТЬ СВОЄЇ РОБІТНИЧОЇ ПРЕСИ! 5,000

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськ. Робітнич. Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплати на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Непоміщені в газеті рукописи не звертаються, хіба що допустувальє вразно зазначить, що бажає звороту свого рукопису на випадок його непоміщення, та залучить поштовий стемпель на його пересилку.

П'ЯТЬ ТИСЯЧ НОВИХ ЧИТАЧІВ ДЛЯ “УКР. РОБ. ВІСТЕЙ” В ЛИСТОПАДІ!

Видвигаємо досить таки відважний й сміливий клич: П'ЯТЬ ТИСЯЧ НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ ДЛЯ “УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ВІСТЕЙ” В МІСЯЦІ ЛИСТОПАДІ! Голосимо ми цей клич не для того, щоб через половину його виконати, але для того, щоб виконати його повністю. Голосимо його не для хвальковатости, але для припіннення всім членам наших організацій, всім читачам нашої преси, що в листопаді всі ми мусимо дружно стати до праці в користь нашої преси й поширити її між українським робітництвом і фармерством, зробити нашу пресу масовою.

Ми щойно провели місячник жовтвеної кампанії за придбанням членства до Робітничого Запозомого Товариства. Судячи по останніх вістках, що наспівують з різних місцевостей Канади — 1,000 нових членів і членкинь увалється до Робітничого Запозомого Товариства. Скорше як до нового року Р.З.Т. числитиме у своїх рядах 8,000 членів. За останній час збільшилося число відділів ТУРФДім. Зараз вже осінь — всюди в наших організаціях почалася активна організаційна, освітня й культурно-мистецька праця. До міст приїхали й далі приїжджають робітники, що працювали на жнивях. Якесь частинка їх виїде до лісових робіт, але значна більшість залишиться в містах. Це сезонні робітники, елемент неорганізований. Багато таких робітників, маючи праці, блукають вулицями, заходять до готелів, до різних бордінг-газів, сходяться один до другого і тут в компанії грають в карти, п'ячаться розтрачуючи останній тяжко зарпашований долар. Залишившись без цента, такий робітник йде працювати за найтаншу платню, сам нічого не заробляючи й своєю товаришів-робітників кусок хліба відбираючи.

Щоб боротися з тим страшим соціальним злом, щоб поборувати розпусту, деморалізацію серед працюючих, обов'язком наших організацій тісно об'єднатися в листопаді й широко використати для цього листопадову кампанію.

Пробивати між тих робітників шлях освіти пресою, придбувати серед них передплатників українській робітничо-фармерській пресі, захищати їх організаційним життям, старатися притягнути їх на театральні вистави, концерти, на мітинги й там промовами, поясненнями, співом і музикою розворушити в них іскру людського чуття, збудити в них те, що є в кожного чоловіка й що ми називаємо совістю, вшепити в їх розум першу краплину класової свідомости — це повинно бути головним завданням наших організацій і всіх їх апаратів: зарядів, комітетів, підкомітетів, драмспівгуртів, оркестр і кожного члена та членкині з поодиноким.

Преса в цій роботі найкращий помічник. Заставити робітника читати робітничу газету — це все одно, що дати зір сілпцеві. Навчити робітника розрізняти робітничу газету від продажно-спекулянтської — це спрямувати робітника з мильного шляху на правильний. А таких українських робітників в Канаді є десятки тисяч. Багато з них недавно прибули до Канади й не знають до якого берега причалити, інші довгі роки вже в Канаді й не найшли ще собі притулку. Ще й внутрі самих наших організацій є члени, що не читають своєї преси, а тому не розбираються ні в місцевих організаційних справах, ні в міжнародних подіях.

Проклята спадщина австрійського царизму та російського царизму — темнота, “бога бієся а царя поважай” — тяжить це над нами й в Канаді. Тут її доповнюють всі властивости капіталістичної системи. З сучасними, удосконаленими властивостями капіталістичної системи задурування працюючих тище боротися, як з феодальними. Але це нас не повинно спинити. Навпаки, в цих умовах ми повинні подвоїти свою енергію й працю над освітленням невідомих і зорганізованих неорганізованих.

Тож з тою єдиною метою — садом за жовтвеном місячником Р.З.Т. це з більшим завзяттям беріться до переведення місячної кампанії в користь своєї преси, памятаючи преса наш організатор, вчитель, освітлювач, інформатор — наш найкращий зв'язковий, що лучить нас в єдину організовану родину працюючих в цілому світі, наш найвірніший товариш й дорожник. Преса — наш завзятий оборонець і наша найсильніша зброя в боротьбі за визвіл з кіттів капіталістичного визиску.

Купім же наші преси в місяці листопаді нову друкарську машину й то купім за готівку, щоб не платити компанії ні проценту, ні асекурації, але ще й дисквант дістати! Нова друкарська машина — це поновлення нашої преси, це вантця в неї нової сили.

Для цього:

Вирішуйте в листопаді зазлегу передплату!

Відновляйте передплату на слідуючий рік і користайте з нагоди гарної премії в корисних книжках.

Користайте з нагоди знижки ціло річної передплати в листопаді на “Українські Робітничі Вісті” й масово ставайте передплатниками одинокого в Канаді українського робітничого часопису, що виходить три рази на тиждень.

П'ять тисяч нових читачів “Українським Робітничим Вістям” — це п'ять тисяч нових борців за пролетарську справу. Ми видвигаємо клич і визнаємо всі наші організації, все їхнє членство дружно його підхопити й грітко та переконуючо голосити по цілій Канаді й Залучних Державах:

П'ЯТЬ ТИСЯЧ НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ В МІСЯЦІ ЛИСТОПАДІ ДЛЯ “УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ВІСТЕЙ”!

ГРИГОРІВСЬКИЙ СОЦІАЛІЗМ

— або —

СОН РЯБОЇ КОБИЛИ.

“Соціалісти стоять за повну волю віри, поглядів. Нехай кожний вірить, як йому здається найкращим, нехай кожний вільно обмінюється своїми поглядами”.

Таким слівняво-облесливим вступом починає свої “вражіння” з поїздки по Канаді шаповалівський “соціаліст” Григорів. Довгі ті “вражіння”, кінця їх ми ще не читали, але те, що прочитали, є взіршем безприципности й безпринципности як самого Григоріва, так і його “соціалізму”.

“Соціалісти стоять за повну волю віри, поглядів”. Відні соціалісти! Канадійські ліберали також за цим стоять. Ку Клукс Клені теж те саме голосить. Грент, організатор вінніпегських Ку Клукс Кленів, поступовіший, ніж шаповалівець Григорів. Він кличе, щоб до Ку Клукс Кленів вступали Жиди, католики, люди різних поглядів та віри. А Григорів дозволяє людям вірити як вони хочуть, “але в громадському життю мусить (чоловік) робити не те, що йому самому подобається”... Значить, чоловік може вірити в одно, а робити — друге. Якийсь дволичний соціалізм і дволичним хочє зробити українське громадянство “соціаліст” Григорів.

“Віри у нас різні, вони нас роз'єднують. Тому їх треба з національно-громадської роботи усунути на бік”. Нехай собі кожний їде до цієї країни, яка йому подобається, але в національно-громадській справі мусимо захищати те, що всім корисне”.

А далі:

“Шлях усіх церковників небезпечний для існування українського народу. Тісні літ існують на світі релігій, а нігде ніодна з них не створила держави для народу”.

А ще трішки далі:

“Нехай вський вірить, як собі хоче”...

Читаєш отакі “соціалістичні” навчання й думаєш: “Скільки клепок в голові має той соціаліст, що таке гордить? Чи не приснився йому часом сон рябої кобилиці перед тим, як писав він ці “вражіння”? Бо послати людей до церкви, голосити серед них повну волю віри, повну волю поглядів, а потім казати, щоб ті люди однаково думали для добра “національно-громадської справи”; твердити, що віри нас роз'єднують і стоять за різні віри, голосити різні погляди й вимагати єдности в громадській роботі — говорити таке, писати таке чорним на білому — це показувати людям свою безцребетність, безпринципність, дурноту.

Тим краще. Поганіше було-б, коли-б такі “соціалісти” мовчали, бо тоді люди думали-б, що вони розумні. Коли ж вони говорять, то скажемо-ж ми їм про них.

Соціалісти в цілому світі виродинились в ренегатів робітничої класи. Лідери ІІ. Інтернаціоналу, пішовши в 1914 році “боронити вітчизну” — подали прапор міжнародної солідарности організованого революційного робітництва. Все, що було чесного, революційного в ІІ. Інтернаціоналі — відкололося від него, покинуло його ряди й створило окрему боеву революційну організацію. Ренегати-ж робітничої

класи покотилися далі вправо й опинились в обіймах міжнародної капіталістичної установи, в обіймах Ліги Націй. Там капіталісти потворили для них різні бюра, департаменти, посаджували їх до різних своїх комісій, щоб через них привязати до себе ту частину організованого робітництва, яка осталася ще під проводом ІІ. Інтернаціоналу. Почувши масний пірід, до ІІ. Інтернаціоналу почали залізати різні соціалістичні недобитки, виметені революційною мітлою Жовтвеної революції з буйної царської Росії: Причвалали туди й українські есери, вихованці шаповалівської “соціології”. Звідатим їх капіталісти розсилають туди, де є потреба в проповіданню отакого “соціалізму”, що його слинить на шпальтах газет Григорів. Можете уявити собі що то за григорівський “соціалізм” хоч би з того, що його залюбки передруковує капіталістична газета українською мовою “Кан. Фармер”.

Що можуть такі соціалісти проповідувати? Тут питання не в тім, що вони можуть, але що вони мусять. На чій лавці сидиш, того й пісню співай. Але співай її під наголоском соціалізму. Не робить різниці, якого соціалізму: чи то “Соціалістичної Ліги Народів Сходу”, чи то впрот з ІІ. Інтернаціоналу, чи просто есерівського — аби в нему напхати слів “соціалізм”. На ділі-ж має бути прихована капіталістична пропаганда, ось хоч би така, яку проповідує Григорів: тому, що “віри у нас різні, вони нас роз'єднують”, то нехай кожний чоловік вірить в яку хоче релігію, їде до якої хоче церкви, а тоді, Григорів цього певний, така єдність буде між працюючими, як між котом і собакою.

Григорівим, Мандрикам й іншим соціалістичним “соціологам” цього тільки й треба. Це-ж їхній “соціалізм”. Вони на нему вже збудували “українську державу” й тепер приїхали до Канади та Злучених Держав наванти. Та шкודה заходів. Маємо ми таких самих “соціалістів” в західній Канаді. Видавали вони там “Наш Поступ”, підлазували до Юнайтед Фармерс оф Алберта, потім почали видавати “Західні Вісті”, влаштували якусь піонерську шопку, на релігійні справи, як на повідомлюють, спокійнінько з тілом і душею опинились в лібералів, яким будуть помагати поборувати фармерський уряд Алберти. Самі вони чистінькі шаповалівські соціалісти, на редакторів заангажували гетьманця, у зовнішній політиці стоять “за незалежною Україною від Карпат аж до Кавказу (коли-б так не карпатські та кавказькі гори на перешкоді — то це більшу ми мали-б Україну!), у внутрішній кажуть “геть руки й ноги від Алберти”, а на ділі — комівісі ліберали.

Не дивуйтеся, товариші читачі, таким “соціалістам”. Але їм не вірте їм. Коли вони приходять до вас проповідувати свій “соціалізм”, то ви їм скажіть: “На того брешти, чий хліб їси”.

Мусій.

ТРІУМФАЛЬНИЙ ПОВОРОТ КРАСІНА.

Геройський “Красін”, який наробив стільки шуму не лиш серед білих медведів полярної країни, але й у цілій Європі та в інших частях світа, повернув до порту в Ленінграді, звідки вирушив був перед 3-ма місяцями на поміч кораблів заграла музика “Інтернаціонал”.

“Красін” прибув до порту 5 жовтня ц. р. вранці. Назустріч “Красінові” виїхало декілька криголомів-побратимів (“Пурга”, “Силач”, “Севастополь”, “Багато яхт, катерів і кілька військових кораблів. В повітрі завис леґіон гідролітаків. Коли “Красін” з'явився на

обрії, залунали привітальні вистриби на кораблях та в повітрі. Одушевлені представники уряду, науки, громадянства, преси та представники закордонних консульств на кораблях севе-ред грімких окликів окружили негайно “Красіна”. На покладах усіх кораблів заграла музика “Інтернаціонал”.

Сонце обісвало золотим промінням геройський криголом. Високо між димарями “Красіна” — літак Бориса Чухновського “Червоий Медвідь”. Довкола: мають прапори. Чим ближче до порту, тим морський шлях жвавіший. Чужоземні пароплави, яхти, моторові човни — все те вється

довкола “Красіна”, вітаючи його голосними окликами. Коли “Красін” увійшов до вузького каналу, його зустрінула тисячна громада по обох берегах каналу. Криголом, не спиняючись, пливе далі. В слід за ним-обом берегами біжить одушевлені маси. Команда криголому відповідає на привіти з капітанського містка. Нарешті, криголом спинився у пристані. Море людських голів хвиллює, куди лиш оком можна сягнути.

В пристані відбувся торжественний мітинг. На трибуну входять поодинокі промовці та вітають героїв від різних організацій. Наприкінці, забирають слово провідники експедиції Рудольф Самойлович, капітан корабля Ерге і герой літучих Чухновський. Хоробрі учасники полярної легенди надзвичайно скромні. Вони мало згадують про свої зусилля та успіхи, натомість підносять у промовах підтримку, яку що хвиля діставали з Радянських Республік.

Зустріч, яку приготували Радянські Республіки героїському криголому, відповідає в цілості його безмірним заслугам. Завдяки своїй могутньому технічному вивуванню й завдяки великому досвіду і

знанню проведу експедиції та завдяки залізній волі та героїзмові залози — “Красін” вийшов не лиш один із найбільших гуманітарних чинів, рятуючи від неминучої смерті італійських вазнів льодової криги — тоді, коли весь світ опустили уже був зрезигновано руки — але й поробив підчас подорожі ряд цінних дослідів, розширюючи значно обсяг знання полярної природи. Як такий, “Красін” дав цілому світові свідчення великої технічної сили, культури та творчої волі Радянських Республік.

Цей момент замінний тим більше, що все те було для світа повною несподіванкою. Паризьський “Матен” написав з приводу тріумфу “Красіна”: “Красін” є для нас усіх новим образом Радянських Республік. Вони мають людей з залізною волею, з суворою дисципліною та культурою, що її може поздрити який завгодно європейець”.

Красіні, повернувши до дому, відбувають подорож по Радянських Республіках. В неділю, 7 жовтня, вилата героїв полярної природи Москва. Між 20 — 25 жовтня приїдуть країнці до Києва. Звідси вирушать в подорож по Європі і Америці.

ГАЗЕТА Й РЕПОРТЕРИ.

(Довільний переказ за І. Кургановим з російського.)

З кожним обласом земної кулі довкола власної осі — на вулиці численних міст, розсіпаних на її поверхні, викидають мільйони примірників газет. Чого у них шукають мільйони читачів, що вдивляються жажданими очима в таємничі газетні сторінки, що дахуть ще друкерською фарбою? — Вони перш всего шукають там новинок.

Новинки — безкочечні зміни швидко-біжучого життя — ось що перш всего дає газета своєму читачеві в Америці, і в Японії, в буржуазній Європі і в Радянському Союзі. Те-ж саме можна сказати й про ілюстрований журнал.

Розуміється, газета не складається з самих лише новинок: у ній є статті, фейлетони, описи, і художній матеріал... Але статті й фейлетони, що містяться в газеті, творять невідому частину новинок: вони тільки розвозять ті новинки, коментують їх і подають в легкій і бажаній формі для споживача.

Матеріал в статтях не завжди їде слідами подій — він часом попереджає їх, статті часами пишуться так, що у них передбачаються події. Наприклад, статті про Сакка й Ванзеті писалися ще до їх замордування, статті про майбутню війну пишуться тепер в ріжній пресі.

Однак головна основа газети, найнеобхідніша умова її існування — це новинки, картина, легкокрила новинка, як який збудовани можучість і добробіт всієї світової преси, цієї “шестої великої держави”.

Теперішня техніка нечувано удосконалила передачу “новинки” від місця її народження до місця призначення, тобто до читача газети. Завдяки залізній, авіаційній, телефонній, телеграфній і радіо, ми можемо, сидючи в себе дома, дізнатися ізо своєї газети про події, що сталися в другому кінці світа кілька годин тому назад. Навіть фотографії передають по радіо з скорістю блискавки...

Так саме, як кожна галузь газетної творчости має свого майстра (публіцист, фейлетоніст, рецензент і т. д.), “новинка” також має свого майстра: це репортер. Розуміється, він не творить новинки (про сподобаними очима в таємничі газетні сторінки, що дахуть ще друкерською фарбою? — Вони перш всего шукають там новинок. Новинки — безкочечні зміни швидко-біжучого життя — ось що перш всего дає газета своєму читачеві в Америці, і в Японії, в буржуазній Європі і в Радянському Союзі. Те-ж саме можна сказати й про ілюстрований журнал.

В робітничій газеті меншого типу нема професійних репортерів, що спеціально слідили-б за новинками. І не тільки робітничі, але й малі буржуазні часописи послугуються новинками, що їх розносять по світі різні новинарські агенції. Новинки про внутрішній події, а головню про внутрішній організації подають робітники, тобто робітничі кореспонденти у своїх дописах. Вони пишуть про роботу та події в організації, в місцевости, в лісі, у фабриці, копальні, на залізничі і т. д. Робітники відрізняються від репортерів тим, що вони не працюють по виробленому шаблону, але подаючи новинку, обговорюють її, пояснюють, як треба — критикують, чи похваляють і тим самим подають її читачеві вже готову, оброблену.

Певна річ, що не всі робітники добре справляються з цим своїм завданням, подаючи часами новинку тенденційно, однібочно й тим ставлять саму газету в неприємне положення. Але це випадки — взагалі-ж робітники бажані, бо вони подають такі новинки, яких нема в ніяких інших газетах, а по друге — дописуючи до газети, вони сприяють розвитку газети у своїй місцевости.

приїжджаючи до Канади, були на стільки невідомі, що не знали до якої нації себе зачислити. Але завдяки нашій українській робітничій пресі й організації ці робітники вже свідомі того, що вони Українці й що наша нація перша вступила на шлях до нового кращого життя, в союзі з іншими трудовими народами, які об'єднали в Союзі Соціалістичних Радянських Республік.

Завдяки нашій пресі й організації українська еміграція в Канаді здобула собі пошану між іншими трудовими народами цієї країни. І багато можна ще навести ріжних фактів, які свідчать про велику користь праці української робітничої преси для українського робітничого населення в Канаді. Тому всі читачі й читачки “Українських Робітничих Вістей”, “Робітничі”, “Фармерського Життя” і “Світ Молоді” повинні щиро взятись до праці в місяці листопаді в користь нашої преси.

Обов'язком читачів нашої преси в листопаді є не лиш купити нову друкарську машину, але зібрати відповідну суму пресового фонду й приєднати хоч з пару тисяч нових передплатників. Тоді наша преса зможе дальше розвиватися і сповнитися же краще своє завдання як дотепер.

Знаємо, що не в кожній місцевости є сприятливі умови до переведення листопадової пресової кампанії. До таких місцевостей, де листопад не є сприятливий до пресової кампанії, належить і Форт Франсес. Тут робітники в більшости працюють через літо в трачках, звичайно до листопада. В осени багато робітників, читачів нашої преси і членів наших організацій, роз'їжджаються: одні на кемпи до ліса, другі до таких місцевостей, де можна-б дешевше перезимувати. Лишаються такі товариші, що працюють в папірні і яких обов'язком є так попрацювати для своєї преси, щоб найменше відчулось відсутність тих товаришів, що через брак праці примушені опустити нашу місцевість.

Тож і ті товариші й читачі нашої преси, що опустили нашу місцевість, не повинні забувати про свою пресу. На кемп в лісі працює ще багато невідомих українських робітників, які не є ні членами наших організацій, ні читачами української робітничої преси. Ті наші товариші, що будуть працювати з цими робітниками, повинні обов'язково постаратися, щоб вони стали передплатниками своєї української робітничої преси в місяці листопаді.

Взагалі всі читачі “Українських Робітничих Вістей”, “Фармерського Життя”, “Робітничі” і “Світ Молоді” не повинні кидати тих ліст, що отримали для збирання фонду на друкарську машину й приєднувати передплатників, а щоб кожний читач нашої преси зібрав хоч пару доларів на пресовий фонд і придбав бодай одного передплатника. Тоді цілком певно наша пресова кампанія буде успішна.

Отже всі до праці в листопаді в користь нашої преси! Хай живе наша українська робітнича преса в Канаді!

С. К.

Форт Франсес, Онт.

ЗАМОВЛЯЙТЕ

ІЩЕ В ЛИСТОПАДІ НА ПРЕСУ ГРАЙТЕ

найновішу дуже цікаву й повчачоу п'єсу на три дії Ф. Лопатинського

КОЗАН ГОЛОТА.

Щойно виїшла з друку накладом Роб.-Фарм. Видавничого Товариства й поступила в продажі як ніде неграна ще на американській землі п'єса. Ціна одного примірника 25 ц, яка є найбільшим нашим вичтедем. Завдяки нашій пресі, ми стали членами вище згаданих організацій, де далі при помочі нашої преси і відповідної літератури ми набуємо класової й національної свідомости.

Багато наших переселенців, зуміти, що таке наше життя є негарне й не корисне для нас самих і робітничої класи взагалі, та заставив нас до такого життя, яке є прикметою культурної й свідомої класово людської організації ТУРФДім, з його секціями, Р.З.Т., в яких гуртується понад 12,000 членів і членкинь.

Багато з нас пам'ятає ще ті часи, коли ще, не будучи членами наших організацій, ми ходили серед темноти й некультурности, і в одному навіть сорому згадувати про все минуле. І хто-ж нас навчив ро-

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ДЕСЯТЬ ДНІВ ГОЛОДУВАЛИ...

Вікторія, Альберта.

В Бізон Майн, в Альберті, заклав шерф майну ще 9 жовтня через те, що компанія не має чим виплатити робітникам за Таво таво вложити робити при вибуху вугілля. Того самого дня було заведено в кухню, де робітники їли свої три "скер" — як називають, дено. Та зперта майна не вважала необхідною для майнера, бо до неї не були приготувані кожні хлібини, але закрити кухню, ще й серед таких обставин, коли робітників не одержали платні за свою працю, оставив без средств до життя, нас такі заскочило.

У вісторю, 9 жовтня ми ще мали спільне снідання, а вже на обід і ввечерю, до кожної кухарки по обіду, як повало: по одному, по кілька до кухні, дізнавши чим мали, щоб заспокоїти голод.

Писати або читати таке здається, що тут нічого надивляючого немає, але бути на місці та пригадати нашою життя, а ще більше пережити даний момент, справді важко.

Приходить до бонк-газу (це загальна робітнична спільна, в якій наклали рівно ліжок на два фічі віддає одну від одного), тут бачити, як одні паче кусок м'яса в огрівній на вугликах, настромив його на пачинок, там знову дитин розтинає "кема" з рибкою, а инший заїдає смачно сухий хліб, а ще инший, засмутований, сидить на своєму ліжку та дивиться на все те, зітхаючи... Аби часом хто з читачів не подумав, що це британські майнери, які приїхали на роботу до Канади. Ні — це такі тушені, ті самі, що копали тут вугілля від років, ті самі, про котрих кричали і кричали на всю гурбу буржуазна преса, що майнери в Канаді дуже багаті заробляють. А навіть і в ті мій нами, що були в минулі світові війни на фронті і билася ще й хвалиться пераз, що виграла...

А тепер пани не забувають імі цього воєнного героїзму й бодай в часті відплачують, морочити їх голодом. Помімо цього, що ми в організованій спосіб (в нас є відділ Майнерської Юні Канади) робили всілякі заходи, щоб чому люди запобігти: вислали телеграми, писали листи до вторий дженерал в провінції Альберті, нам довелися голодувати десять днів (себто до 19 жовтня).

Та ми задемонстрували і добились свого. В четвер на 18. н. м. зійшлися на спеціальну організаційну збори і рішили йти походом до сусідньої місцевості — Колспур, та домагатися в провінційній поліції харчі або негайної виплати за нашу вложку працю. Як рішили так і зробили.

В п'ятницю, 19 жовтня в ч. 10.30 рано, ми рушили походом (в числі 42) й за годину були вже на прикладному місці (дорога недалеко, бо вельми мила). Наш вибраний комітет представив порозуміння з паним телефоном в Едмонтоні, а паним списав ввечері демонстрації і заявили, що дістанемо заповому.

Хоч не багато, цей заповом: все-таки ще того самого дня ми її втерждали, та ввечері одні на одного главули, радіючи зі своєї перемоги. Тепер ми вже забезпечені від голоду і можемо почекати який час на свою виплату.

Сада згадати, що в провінційному парламенті Альберті перешла ухвала, що кожний, хто хоче оперувати майном, або який иншим підприємством, мусить дати задовільно на таку суму, яка мала би вистар-

чити на однімісячну платню робітникам. Ухвала перейшла і стала законом, та біда в тому, що цей закон не міряється однаковою мірою для всіх, а спеціально для Бізон Майн Кої Компани (бувшої мина 40-ової) цей закон не існує і то мабуть тому, що шероші цієї компанії, це виключно самі адвокати та рістейтники, яким не потрібно толкувати законів, бо вони-ж їх самі перетолкують по своєму. Ця майна зістала замкнена тому, що робітники при помочи своєї організації, домагаючись виплати заробітної платні, написали на своїх вольдарів провінції, а ті рад не рад мусіли вжити того закону супроти цієї компанії й ми маємо, що нас заадають.

Майнер.

НЕ МОЖУТЬ ПРАВДЮ, ТАК ВОЮЮТЬ БРЕХНЕЮ.

Домініон, Н. С.

Наш відділ Р.З.Т. заснований ще в минулому році. Сьогодні Р.З.Т. в нас має 60 членів. Вступають до цього заповомого товариства не лише українські робітники, але й італійські та з інших національностей. Як всі мають працюючі вогорги так всі мають і свій ріденькі. Вони, де можуть стають колодою в культурно-освітній праці українського робітництва. Раз-у-раз обривувати, доносити, прокувати робітничий рух, це та поліцейська служба всіх отих ріденьких патріотів. Не забути ж про нас. В "Укр. Голосі" аж двома наворотами (ч. 22 й 38) кинулися наші доморослі неволькобці. В статті-дописі "Більшовики проти аристократичної Атаманчука й Вербицького" говориться, що наші члени вступили проти збирки на оборону отих воєнів. Справа маюла так: Наш відділ Р.З.Т. устроїв забаву на 15. травня н. р. За бава була проголошена три тижні наперед. На один день перед забавою у нас прийшов отой дописувач з "Укр. Голосу" з жалданом, щоб наш відділ Р.З.Т. відкалик свою забаву, бо він хотів собі устроити на той самий день забаву, з якої дохід мав йти на врятовання Атаманчука й Вербицького. Голова відділу Р.З.Т. звернувся до отого дописувача, щоб свою забаву устроїв він сітучою невідат, толи може й дехто з членів Р.З.Т. пішов би, бо зараз всьо вже підготовлено, пороблені видатки й відкалик забаву відділу Р.З.Т. є неможливо.

Та дописувач з "Укр. Голосу" зі своїми компаньонами такі устроїв другий отой забаву й на ті забави тормосився зі своїм односельчаном (який не є членом Р.З.Т.) і справа опинилася аж в суді. Дописувач прова в суді, заплатив кошта й зі згобою та брехнею кинувся на нашу організацію, мовляв, що йому розбили забаву. Та мало розбили забаву — він каже, що його більшовики хотіли вбити й він бідацько аж до сусідні отак бреше й не червоновичи мабуть вже з привычки, а може й по службі. З часом завяле отой самий брехун, що члени Р.З.Т. не мали ніякого спільного з ними нападом його односельчан. Випростували де-що одну свою брехню в звязку зі забавою, за два місяці пізніше дописувач той пускає другу. Цим разом вже не про неваду забаву, а про пікіні.

Дня 22. липня влаштували громадянське Сидней пікіні на дохід Рідної Школи. На дворі був гарний день і дехто з членів Р.З.Т. зайшов теж на

отой пікіні, там більше, що пікіні відвався на горді одного з членів Р.З.Т. І як значливо водиться в пікіні: музика грає, мова бачиться, гуляє — так і тут було. Пікінію того не астронвала наша організація й ми йі мали ніяких обов'язків на ному. Збілися в кухню тут то там й балакали між собою. До одного нашого гуртка приступив й отой дописувач з "Укр. Голосу". Один з наших членів так зараз і його спитав: — Чого називаєш членів Р.З.Т. більшовиками?

Та важко було відповісти на це дописувачеві з "Укр. Голосу". Тоді звернувся до нього власник того гуртка, де відбувався пікіні й каже до нього: — Чого ти лізеш до більшовиків, а потім кричиш, що більшовики на тебе накликають? Лише Яди собі до лому...

Й пішов отой брехач. Пішов і знов зі своєю брехнею поїсся в "Укр. Голосі" розписуючись, що більшовиком було міль тії колекти, аж збирив він на бідоного односельчанця Галичину. Перший раз довадился, що отой брехач збирив якусь колекту, ще й на бідоного селянина.

Ми є саме ті, що лиро несемо всю помилку бітові й зали в нас не чимало доказів. Й безперечно буди-ли-б в туд допомогли своїми датками, коли-б на місці був про те хоч слючкий натякнув отой брехач з "Укр. Голосу".

Ще мимрив він про пікіні забави та картарство, ніби то мається персонал в нашій організації. Ну шо-ж до всіх попередніх брехнів, ще було треба брехачеві в ці припички на нашу організацію. Все така вдача вихованців петлюрцівних, брехачів і перебривувачів. То ми вже прикили до служби петлюрцівних, наемних злобачів капіталу й буржуазії, нічого й більше по них не маємося, як тільки скажування на робітничий український рух.

За відділ Р.З.Т. Заряд.

ВИЛЧИЛИ...

Келгарі, Алта.

Винтив я в англійському часописі "Келгарі Альберта" з 16 жовтня про анування шпитального заряду над умовами хворими пацієнтами в шпиталі в Панако. Лікування пацієнтів передовий шпитальний заряд в той спосіб: хорих кидали на землю, сідали їм на карк, гурку, замикали рот й починали гатити страстями, куди попало. Били аж до атрати притомності. І так не одному хорому пацієнтові вкортюли життя.

Останньою жертвою того лікування, був др. Гобс. Його рідня й знайоми вчили, що др. Гобс займає замордований в шпиталі й зажадали судного слідства над вбивників. До теж зарештовано на вбивників. А скільки жертв отой "лікування" було в шпиталі перед др-ом Гобс?

Робітник.

БЕРЕМОСЬ ДО ПРАЦІ.

Вест Форт Вільям, Онт.

Минуло дхо, а з ним і наш відділок. Хоч не все ми спочивали, бо, оглядаючись на матеріальні потреби ми устроювали пікіні, як також відігали пар театральних вистав: За раз вже зближались до нас захмурена осінь, ввечері довгі, на дворі все замиврає, а в нас в організації навпачки. Все відваже, пробуджується і науно беремося до праці.

Організаційно-освітній комітет з гуртком кореспондентів відновили працю на освітньому полі, як також відновлено стінгазету, що через отий не виходила. Стінгазету читаємо на зборах і дискутуємо над нею.

Містечкий комітет взявся енергійно до праці. До базару, який в нас вже відбувся, Мистком підготовили оперету "Запорожець за Дунаєм". Відіграно цю оперету в суботу, дня 20 жовтня і про неї згадуо кількама словами. Загальною оперету "Запорожець за Дунаєм" випала майже вдоволяючо. Хоч були деякі неточності, то майже незапам'ятні і не можна приписувати вини авторам, бо можна було бачити, що вони відносились задоволно до гри. Орхестра виконала також дуже добре, приграючи автором підчас спливу в грядлий опереті.

На початку базару відіграно одноактну "Земетрус", але згадуо про неї, аби на будуче з таким на сцену не виходили. Також треба нам звернути увагу на характернішо та вбрани. Кучми співачками ми можемо оправдуватися, що "така мода", але не в українському строю, ще й тоді, як представляємо працюючих та вдемо з пісню "Ой збирьтесь працювати". Тому на будуче нам треба буде вбиратися так, щоб вбрани відповідало ролі автора чи авторки.

Також слід згадати, що на листопадотой кампанії вже все підготовлено. Сформовано комітет, до котрого увійшло по кілька членів і членкинь з відділів: ТУРФДМ, Жинескці, Секції Молоді, Р.З.Т. і К.П.К. Листопадотой комітет спільно з Мистецьким комітетом докладає всіх старан, аби листопадотой кампанію перевести як найуспішніше.

Відділ Секції Молоді.

Працю нашого відділу Секції Молоді бачимо не лише ми, а бачили й вже й вороги наші як рідні і інших національностей. Місцева англійська буржуазна преса спробувала собі розписати про наших молодих товаришів і товаришок та своїми наклепами думала певно зробити розкол в їхній молодій організації. Але не так легкомисно організованих розбиті. Вони тримаються солідарно, а наклепи буржу-

азної преси відбали своєю завзятю, яку помістила таки та сама буржуазна преса. Учителі й учні в міській англійській школі також спробували собі пустати пострах між дітьми, говорючи: "Хто ходить до школи до Роб. Дому, тому не буде місця в англійській школі". Та й цим дітям від школи не всіляк страшити. Знає діти місцевих патріотів почувши такі англійські учні, питають членів відділу Секції Молоді, "Хто за вами? Хто вас любить?"

— За нами мільовні робітники во цілому світі, вони нас люблять, бо ми для їхнього добра працюємо, а як-шо не любить нас буржуазія, нам це байдуже. Так відповідає член Секції Молоді. Видно, що праця робітничих провідників не піде марно, бо по них лишилось молоде покоління, яке завзятю боронитиме свої робітничі права.

Робітк.

"РЕДАКТОР ФАРМЕРА".

Вінніпег, Ман.

В суботу, 27 жовтня на сцені Укр. Роб. Дому було виставлено гарну комедію Л. Предславца за М. Твейном "Редактор Фармера". Комедія дійсно гарна і коли уважно слухувати, то з неї найкраще можна пізнати оті американську поверховність, ту погною за доларами, що не перебірає в заробіт, щоб догадувати свого. Правда, не всі на сцені глибоко знають американський капіталістичний світ, щоби зрозуміти цю комедію так, як слід.

Наші аматори вивалялися дійсно гарно з своїх ролях. Сем Брокнер, що його грав т. А. Хорквайт, був немале живий тип американського мантія. Свобідні, невимушені рухи, певність на сцені, розуміння своєї ролі. Боб — жвавий, збиточний "носорог" член викладав бурю сміху і т-ка М. Гуцуляк, що виконавала цю роль, ввалялася дійсно комед. Вірних типів дали т.т. Анна Мойсюк, О. Демків, М. Кашак, І. Гуцька, та "чоловік із страшним заростом" т. А. Білезкий.

Після цієї комедії, в найбільшій суботі, ший наш Драматичний гурток був участь в чудовій п'єсі Фанета Лопатинського "Козак Голота". П'єса дає величезний уявлення на сценях Раднської України й в Канаді ставити перший раз цієї суботи в Вінніпегу. В цій п'єсі буде якийсь тих нових артистичних декораций, що спільники на "Тараса Бульбу". Окрім того йони грати костюми та цікавий зміст. Я з приємністю перечитав цю п'єсу і рачу, що хто побачить її, той напевне буде задоволений.

Гладка.

РОБІТНИЧЕ ЗАПОМОГОВЕ Т-ВО ПОМАГАЄ СВОЇМ ЧЛЕНАМ!

Норт Ріджайна, Саск.

Головному Зарядові Р.З.Т. за допомогу в сумі \$31.50 від опікунам хорих за те, що помогли й відвадували мене хорю, я висказую щирю подяку. Чек Г.З. Р.З.Т. був доручений до одної сім'ї, в якій все говорили, що те не може бути, щоб виплачували грошеву допомогу хорим членам Р.З.Т., та вони переконалися, що Робітниче Заповоме Товариство дбає про своїх членів навіть тоді, як хорі.

Від себе переіславо \$5.00 на приот Р.З.Т.

Марія Коронка.

ВИДІЛ Р.З.Т. ЗА ДОПОМОГИ

Вінніпег Б'ч, Ман.

Подіємо до відвамі всім доокончим фармерам і робітникам, що старанням відділу Р.З.Т. в Вінніпег Б'ч, Ман. відбувся великий базар. Дісталося великий базар. Просимо всіх прийти численно. Базар відбувається в місській галі (таві галі) в Вінніпег Б'ч, Ман. Комет.

САСКАТУН, САСК.

Оним повідомляється загальноробітничу в Саскатуні й околиці, що старанням цієї організації, які гуртується при Укр. Роб. Домі, відбувається в днях 6, 7, 8, 9, 10 листопада в Укр. Роб. Домі під чимом 330 Аве. С. Форт ВЕЛИКИЙ БАЗАР. На базарі будуть різні забавки, гарні ручні роботи, смачні перекуси, добрий музика, розіграва, де можна буде набудти гарні цінні речі. Робітники й робітничі міста Саскатуні й околиці! Не забувайте готувати свій день. Приходить всі громадо і купче своїх знайомих, а певно що буде вдоволення. Базаровий Комітет.

БАЗАР В БРЕНДОН, МАН.

Оним повідомляємо робітників і робітничу міста Брендон, що відділ ТУРФДМ і Р.З.Т., устроюють в днях 7, 8, 9 листопада в Укр. Роб. Домі великий базар. На базарі будуть різні забавки, гарні ручні роботи, смачні перекуси, добрий музика, розіграва, де можна буде набудти гарні цінні речі. Робітники й робітничі міста Саскатуні й околиці! Не забувайте готувати свій день. Приходить всі громадо і купче своїх знайомих, а певно що буде вдоволення. Базаровий Комітет.

ВЕНКУВЕР, Б. К.

Старанням драматичного гуртка при відділі ТУРФДМ в Венкувер, Б. К., відбувається в суботу, 10 листопада в Клітоні галі перекус драми на три дії з співами й танцями п'є. "КОХАРТЕНСЯ ЧОРНОБРИВ". Згадану драму інсценував В. Гіга за поемою Тараса Шевченка "Катерина". Початок в годині 8-й ввечерю.

ЕДМОНТОН, АЛТА.

Оним повідомляється загальноробітничу в Едмонтоні, що спільний листопадотой комітет в Едмонтоні, який заповоме листопадотой кампанію 3 листопада дуже гарною комедією п. н. "НЕДОРОСТОК", а в неділю, 4 листопада, устроюється КОНЦЕРТ-СВІТЛОТІ з нагоди 11-ої річниці Жовтневої революції. Робітники й робітничі! Приходить масово на наш підприємства в місській анстаподі, чим допоможете свій пресі.

Дальня програма буде в слідуючому числі.

УВАГА! УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИКИ.

Продаємо вугля, кокс і дрова. На дровах даємо опуст від 10 до 15 процент на корті. Просимо замовляти кожного дня від 8-ої години рано до 11-ої ввечерю. А так само переіславо (м'яфубою форинці) з будинку до будинку й з Гемілтоно до інших містечок. Роботу виконуємо уважно, успішно й по умірованих цінах. Просимо зголошуватися на таку адресу: 156 BEAUCHAMPEL RD. HAMILTON, ONT. Phone. GARFIELD 7297 J.

В. ГОЛОВЧАЧУК, завідувач.

ПОШУКУЮ брата, Василя Столярчука з Володарівки Едмонтонська с. села Мамайці Нові Буковина. Перший перед чотирма роками перебував в Галифаксі, Н. С., а другий перебував в Сідней, Онт. Хто знає, де вони, або вони самі хто зголошуватися на адресу: GEORGE STOLARCHUK 99 STEVEN ST. LACHINE, QUE.

Д.Р. Ф. РИБАК

M.D., C.M., L.M.C.C.
ЛІКАР, ОПЕРАТОР І ОПЕРАТОР
З довголітнім практикою в шпиталі
Вінніпег, Шкаго й Монреал.
Оператр віконує в шпиталі.
Офіс: — 594 SELKIRK AVE.
Телефон: — 55 323
Резиденція: — 562 ALFRED AVE.
Телефон: — 94 800
WINNIPEG, MAN., CANADA

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ТОРОНТО, ОНТ.

Святкування 11-ої річниці Жовтневої революції відбувається в неділю ввечерю, 11 листопада в Стандард театрі ріг улиць Дундас і Свалдана. Головним промовцем буде Др. Б. МекЛаклан з Нової Скошії. Добрий музична програма. Робітники і робітничі! Приходить масово відвадувати найважливішу історичну подію!

ВІННІПЕГ, МАН.

Оним повідомляється членкинь відділу Жинескці у Вінніпегу, що МІСЯЧНІ ЗБОРИ відбуваються в неділю, 5 листопада в годині 8.30 ввечерю. Тому, що є важкий спреле обговорення, преситися всіх членкинь прийти на означений час. Нових членкинь радо вітаємо. Заряд.

ІСТ КІЛДОНАН, МАН.

Оним подіється до відвамі українським мешканцям в Іст Кілдонані й Едмунду, що в суботу, 3 листопада драматичного гуртка при У.Р.Д. відіграє дуже смачну комедію "ДИТИНА". Кожен хоче провести весело ввечері й засміятися, так приходите громадо і купче своїх знайомих в суботу до Укр. Роб. Дому. Початок ввечерю, 8.30. Вступ для дорослих 35 ц., для дітей 10 ц. Початок в годині 8.30 ввечерю.

БРУКЛЕНД, МАН.

Старанням Р.З.Т. в Брукленд, Ман., відбувається в суботу, 10 листопада великий концерт, в якій візьме участь друга мандолинової оркестри з Вінніпегу. На павзі виступити промовців, які розбудуться згадують Р.З.Т. та чому кожний робітник і робітничка повинні належати до робітничого заповомого організації. Приходить громадо і купче своїх знайомих ввечерю, 8.30. Початок в годині 25 ц., для дітей 10 ц. Початок в годині 8.30 ввечерю. Цим повідомляється членкинь і членкинь відділу Р.З.Т. Брукленд, Ман., що МІСЯЧНІ ЗБОРИ відбуваються в неділю, 4 листопада в 2 години по полудні, під чимом 1904 Пасифік евінк. Заряд.

ВІННІПЕГ Б'Ч, МАН.

Подіємо до відвамі всім доокончим фармерам і робітникам, що старанням відділу Р.З.Т. в Вінніпег Б'ч, Ман. відбувся великий базар. Дісталося великий базар. Просимо всіх прийти численно. Базар відбувається в місській галі (таві галі) в Вінніпег Б'ч, Ман. Комет.

Др. В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.)
з практикою в шпиталі в Монреалі й Ст. Боніфе.
413 SELKIRK AVE. — Phone 55 866 — WINNIPEG
(His office is in Germany.)
Урядово ввечерю.

ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ ПРАЦІ
Виробляємо шпифарти і в шпифартих сукон убрания і оверковти шпифартих мод і на означений час. За додоволення ручно. ЗАХОДИТЬ ДО НАС ОСОБИСТО, А З ПРОВІНЦІ ПИШИТЬ ДО:
КУЗУК & ДЕМКІВ
814 MAIN STREET, Co. JARVIS AVE. WINNIPEG, MAN.

КРАВЕЦЬКА РОБІТНА
Робимо до міри знові оверковти, одні пачи, убрания, сукні шпифартих мод і на шпифартих матерії і сукні за замовленою ціно. Завідаємо роботу на означений час і за додоволення ручно. Також чисто, прасуємо й направиємо.
A. CHOMA — 567 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

МУЗИЧНА ШКОЛА
М. КЕКИШВНО
ГРА НА П'ЯНІ
ТЕОРІЯ МУЗИКИ
ПІДГОТОВКА
ДО ІСПИТІВ
М. КЕКИШВНА
747 PRITCHARD AVENUE

ДР. ПОСИП МЕГАС
ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР
Найновіша есо-реш машина. Найновіші електричні машини до безоперативного лікування вогот.
10164A — 101 STREET
Room 201 Kluhn Block
Edmonton, ALTA.
Телефон 181

ДР. ГРИГОРІЯ НОВАК
M.D., C.M.
ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР
Телефон: 54 351
459 Selkirk Ave., Cor. Powers
WINNIPEG, MANITOBA.

ДР. П. ГУЦУЛЯК
ДЕНТИСТ
Урядово в своїй напеларії п. ч. 428 SELKIRK AVENUE.
Mike SALTER & POWERS ST.
Телефон: 55 298

ДР. ІВАН ОРОБКО
ЛІКАР І ХІРУРГ
ЕКС-РЕЙ ЛЬБОРАТОРІЯ
207 MOSER RYDER Bldg.,
101st Street, Edmonton, Alta.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ
ВІДДІЛУ Р.З.Т. У ВІННІПЕГУ
— відбуються —
В НЕДІЛЮ, 4. ЛИСТОПАДА
В ГОД. 2.30 ПО ПОЛ.
Вкладки приймається від години 2-ої по пол.
Приходить всі! Будуть вирішуватися важкі справи.
ЧИТАЙТЕ І ШИРІТЬ!
Найбільше науковий ілюстрований культурно-освітній місячник
"НОВИЙ СВІТ"
Головні розділи "Нового Світа": поезія і оповідання: земля і небо; наука і поступ; культура і освіта; життя і здоров'я; відомости про Канаду; всячина; радіощі і музощі, то-що.
Річна передплата \$1.00. Кожний передплатник дістає 12 книжок в рік.
ВИШЛИ З ДРУКУ І ПРОДАЮТЬСЯ
Нарис економічної географії, з 44 географіч. і історичними мапами 60 Підземне царство, з 65 образками 50 Проти смерті, написав М. Ірчан 50 Практична утопія, оповідання 50 Комуїзм і християнство 50 Комуїзм і християнство 50 Місто в небезпелі 40 Нарис передісторичних подій 40 Ілюстрована робітничка читанка 35 Християнство перед Христом 30 Одежа робить людей, світові слави оповідання 25 Розвиток людства 25 Життя і поступ, з 36 образками 25 Робітничо-фармер. пісні і поезії 25 Як постав світ, з 22 образками 20
Гуртом 25 процент опусту на \$5.00; 33% на \$10.00; 50% на \$25.00.
Адресуйте так:
NOWYJ SWIT
Box 1092 — Montreal, Que.

ВИБРОЛЯЄМО
штучні ноги, руки і підпавки (trusses). За роботу і матеріал гарантуємо. Ціни умиряємо. Говоримо по українськи.
The Winnipeg Artificial Limb Company
621 Main St., Winnipeg,
Телефон: 86 467

ПОСИЛАЄМО ГРОШІ
до старого краю в американських доларах.
ПРОДАЄМО ШИФАРТИ до і зі старого краю.
ВИРОБЛЯЄМО краеві контракти, повновласти і інші нотаріальні документи.
Пишіть на адресу:
J. A. STEFANITSKY
649 Queen Street West
Toronto, Ont.

ДР. И. С. ЧАЙНІВ
ЛІКАР АКУШЕР І ОПЕРАТОР (B.A. M.D.)
Офіс: 349 BATHURST STREET, Toronto, Ont.
Телефон: 269 RCU
Офіс і мешкання: 269 RCU, DE LAUREL TEL. LLOYDHOUSE 3353
Урядові години — від 2 до 4 і від 6 до 8.

СПЕЦІАЛЬНА ВИПРОДАЖ
ГОГНЕР ГАРМОНІЙ
№ 491 — Величина 5 1/2 X 10 1/2 цалів. — однорядова, 10 клас. 4 баси, 2 сети тонів, мі